MAI 1 - nekonecné posloupnosti - dalsi piiklady.

1. Vypocitejte nasledujici limity (nebo ukazte, ze neexistuji):
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3. Véta o limité monotoénni posloupnosti.
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2. Vite-li, ze  lim (1+—j = e , vypocitejte limity
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a) Definujme rekurentné posloupnost {an }, kde
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(i) a=2,a,y zz—(an +—J . Ukazte, ze lim a, =2 .
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(i) a, =2, a,,=.2+a, .Ukazte, ze lim a, =2 ;
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b) Ukate, ze plati: je-li 0<a, ,pak posloupnost { D a, | konverguje nebo diverguje k +oo .
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c) Ukazte, ze plati
N
Je-li 0<a, <b,,neN, potom, konverguje-li posloupnost{ > b, |, pak také konverguje
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posloupnost{ > a, }( tedy, konverguje-li fada »_b, , konverguje i fada ) a, ).
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(srovnavaci kriterium konvergence fad)

Pokuste se rozhodnout (uzitim tohoto tvrzeni) o konvergenci resp.divergenci, fady :
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d) Ukazte, ze lim Z—_oo (Navod: ukazte, ze dana posloupnost neni cauchyovska.)
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4. Problémky:

Dokazte nasledujici tvrzeni:
a) Necht lima, =a,aeR anecht plati Ve >0 In,Vn>n, :|a, —b,|<e.Potomtaké limb, =a.
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b) Necht posloupnost {an} je cauchyovska, {ank } je posloupnost vybrana z {an} a necht’
lima, =a. Potomtaké lima, =a.
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c) Je-li lim a,=a,a>0, pakje lim }/a, =1.Zvazte, zda tvrzeni platii pro a=0 (a,>0).
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5. Ukazte, ze lim /n!=oo0.
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6. Jesté ,,aritmetika‘ limit:
a) Je-li lm a, =a, lim b, =b,colzeficio lim (a, +b,) ? Tvrzeni dokazte.
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Na prikladech ukazte, Zze nelze formulovat Zadné pravidlo pro soucet v piipadé, ze a=o a b=—c0.
Co lze fici (a co nelze) pro lim (an by, ) ?
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b) Spocitejte limity:
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7. Spocitejte limity:
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8. Jesté cauchyovské posloupnosti:

Ukazte, ze neklesajici, shora omezend posloupnost je cauchyovska.



